

2003,郑州市民捐款送寒门学子回家过年
2004,为了河南面粉的清白我们舍得版面
2005,发现洪战辉,发现中华传统之美
2006,苦命的王丽免费到天津上了大学
2007,郑州总动员不让一位母亲跪着过年

5年感动,我们一起回味

接下来,我们一起书写……

2002年5月30日,改版后的郑州晚报以全新的面目,呈现在读者面前。回头看看5年走过的道路,有艰辛、更多的是温暖,5年的工作,记录着许多故事,重温这些故事,或许给我们更多的感动。

晚报记者 张华 李丽君

2003年

40名寒门学子 回家吃娘包的年夜饺子

2003年的元旦刚过,春节的脚步越走越近,可一些贫困的大学生,却因为拿不出一二百元的路费,一个人孤独地留在空荡荡的校园,吃不上娘包的饺子。这些被郑州晚报善良的记者和编辑看在眼里,决定号召全市的市民,为这些远在他乡的人回家过年添一份力量。

2003年1月9日,本报首先刊发了《快过年了,寒门学子想回家》的报道,引起群众的巨大反响,当时身为郑州市副市长的姚待献,还专门作出批示,说本报的报道“令人心酸,这些大学生都是外地人,但他们是郑州市民,是我们应当关心的对象。我愿意从我做起,拿出300元钱,让他们顺利回家……”

随后,本报又连续刊发《爱心照亮回家路》、《身世贫寒志弥坚》、《我想有双飞翔的翅膀》、《爱心令人肃然起敬》、《最后一批学子等您捐款》等报道,热心的市民纷纷响应,截止到当年1月14日,本报共筹集到善款4.8万元,帮助40名贫困学子回家过年。

2005年

平民英雄洪战辉 从郑州晚报走向了感动中国

2005年11月底,本报特别报道部的资深记者卢曙光,被一个大学生感动着,这个大学生就是2005年感动中国的洪战辉。

本报记者卢曙光从朋友处知道了洪战辉的故事,一个带着捡来的妹妹求学12年的大学生,承担着这个年龄不该有的重负,父亲有精神病,母亲出走,家里还有一个捡来的妹妹“小不点”,照顾父亲、看护孩子、养活家庭……全部重担都压在了还是个学生的洪战辉的身上。在承担着这一切的同时,洪战辉继续自己的学业,靠着自强不息的精神,战胜了困难。

2005年12月6日,本报推出《大学生带着捡来的妹妹求学12年》报道,刊发后引起全国强烈反响。12月7日,我们推出连续报道——《洪战辉携妹求学曾有两次动摇》、《兄妹俩谢绝社会捐款》等。洪战辉的事迹经报道后,在全国掀起一场学习洪战辉精神的行动,让这份亲情的感动传遍了大江南北。



带着妹妹上大学。 晚报记者 王银廷 图

2004年

帮助豫花面粉 洗清不白之冤 维护了河南形象



在本报的“呐喊”下,“豫花”面粉最终洗清了不白之冤。

晚报记者 廖谦 图

2004年10月10日,外省一家媒体以《拉网式围剿有毒特精粉》的标题,刊载了“豫花”牌面粉惨遭“围剿”的报道。同日,当地另一家媒体又报道了“豫花”牌“毒面粉”流入市场,使当地甚至全国的人们谈“豫花”面粉而色变。

为调查事实真相,本报先后派出两批骨干记者,分赴事发地点进行实地调查,结果发现两篇报道与事实均存在较大出入。10月25日,本报推出4个版的《哭泣的豫花——河南面粉湖北蒙冤事件真相调查》,对“豫花”事件的前前后后进行了全面报道。10月27日,本报刊登追踪报道《全国数千网友声援“豫花”》,10月28日,刊登追踪报道《10月10日预定为“豫花”质量日》,10月29日刊登《真实河南今日与你面对面》。这些连续报道澄清了事实真相,帮助豫花面粉洗清不白之冤,也维护了河南形象。

2006年

6天6夜的善意欺骗,让高考女生圆了大学梦

2006年6月9日,本报刊登荥阳市王村镇丁村村民王某因猜疑砸死妻子的事情。而当天上午王某的女儿王丽就要步入高考考场,如果让王丽知道家里发生如此大的

变故,后果不堪设想。为了让王丽安心高考,晚报配合警方封锁了一切消息,6天6夜的全城善意大欺骗,让王丽在平和中考完高考。

随后,本报连续8天

进行了连续报道,新浪网第一时间转发了这篇《一座城市六天六夜善意欺骗高考女生》的文章后,在全国引起强烈反响,各大门户网站进行了转载,网友的评论达到上万条,

赞誉这种做法。通过本报的报道,王丽还被北京科技大学天津学院免除所有费用录取,圆了大学梦。社会各界人士也纷纷向王丽送来关爱、勉力和支持。

2007年

下跪母亲周淑红不再跪着过年 爱心在晚报一站站传递

一胞四子,每个孩子都是妈妈的心头肉,可一个孩子却不幸患病,眼看就要被夺去生命。为了挽救自己的孩子,年轻妈妈周淑红每天都跪在医院门前,向路人求助。眼看就要过春节了,2007年2

月8日,本报刊发《我们不能让一位母亲跪着过年》的报道,众多读者纷纷伸出援助之手,一天捐款3.8万余元,本报编辑和记者也前去看望。2月9日,本报又刊发《下跪妈妈,站起来吧》、《孩子

的合影,收下吧》,热心市民都在关注这个苦难的家庭。

经过本报的报道,截止到2007年2月11日,周淑红接到各类捐款72924.8元,郑州市民李俊杰承诺全部“承包”四胞

胎上学的费用。7万多元,孩子的病有救了,年轻的周淑红站着和家人过了一个难得喜庆年,她还通过本报说,孩子治疗费用不完,将捐献给其他有病的孩子,爱心就在晚报一站站传递。



为了儿子周淑红跪地求助。

晚报记者 周甬 图



孩子的爸爸抱着急需救治的孩子。 晚报记者 周甬 图